
РОЗГАЛАС22 кастрычніка 2015 г. 3

Ве рыць у тое, што на шы клу-
бы мо гуць ад бі раць ба лы ў фут-
боль ных гран даў, трэ ба, але да-
лё ка не заўж ды ўсё склад ва ец ца 
так, як нам хо чац ца. Тым больш 
у мат чы з та кой не ве ра год най 
ка ман дай, як «Бар се ло на».

У мат чы з БА ТЭ, які ад бы ваў-
ся пры за поў не ных тры бу нах, 
ка та лон цы з пер шых хві лін пай-
шлі ў ата ку. Праў да, у пер шым 
тай ме «гра на та вым» гэ та плё ну 
не пры нес ла. У мно гіх мо ман тах 
гас цям не ха па ла дак лад нас ці, а 
вось у дру гой па ло ве іх пры цэл 
не пад вёў. Што ці ка ва, абод ва 
мя чы за біў Іван Ра кі ціч, фут ба-
ліст, які вый шаў на за ме ну. З 
лаў кі за па сных ён быў пад ня ты 
не ча ка на — сі ту а цыя вы му ша ла 
(траў ма парт нё ра), але ў гуль ню 
ён увай шоў вы дат на. Спа чат ку 

біў га ла вой — пай шло вы шэй 
ва рот, а ў дру гой па ло ве ў сва-
іх спро бах быў пе ра ка наў чым. 
Хлоп цы Аляк санд ра Ер ма ко ві-
ча, без умоў на, ста ра лі ся гу ляць 
у ата ку. Ад нак не ўсё, што ты 

за пла на ваў, мо жа ажыц ця віц ца 
ў су стрэ чы з та кім са пер ні кам. 
Бу дзем ве рыць усё збу дзец ца. 
Ка лі не ў гэ тым мат чы, дык у на-
ступ ным.

— Ча ка лі боль ша га ад пер ша-
га тай ма, — ска заў пас ля гуль ні 
Аляк сандр Ер ма ко віч, га лоў ны 
трэ нер БА ТЭ. — Не атры маў ся 
вы хад у контр ата ку. Ды і на пра-
ця гу гуль ні ён не атрым лі ваў ся. 
Га лоў нае рас ча ра ван не. Нам да-
лі ўрок фут бо ла: як трэ ба ата ка-
ваць, як дзей ні чаць пры стра це 
мя ча. Уз ро вень са пер ні ка ад чу-
ва ец ца ва ўсім. Трэ ба ву чыц ца 
і ву чыц ца.

У дру гім мат чы на шай пад гру-
пы італь ян ская «Ро ма» ўні чыю 
згу ля ла з «Ба е рам» — 4:4. БАТЭ 
па куль зна хо дзіц ца на трэ цяй 
пры ступ цы тур нір най таб лі цы.

Та рас ШЧЫ РЫ. 
taras@zviazda.by
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ТРАН ЗІТ НЫХ МЕ ЖАЎ 
СТА НО ВІЦ ЦА ЎСЁ МЕНШ

Сяр гей Ду бі на па ве да міў, што сё-
ле та на 1 каст рыч ні ка ў між на род-
ных да рож ных пе ра воз ках кра і ны 
за дзей ні ча на больш за 11,2 ты ся чы 
гру за вых аў та ма біль ных транс парт-
ных срод каў, 60% з якіх ад па вя дае 
су час ным тэх ніч ным і эка ла гіч ным 
па тра ба ван ням стан дар таў Еў ра-4 
і Еў ра-5. Кі раў нік упраў лен ня такса-
ма ад зна чыў, што бе ла рус кія між-
на род ныя пе ра воз чы кі зай ма юць 
ад но з лі дзі ру ю чых мес цаў на рын-
ку транс парт ных па слуг дзя ку ю чы 
свай му пра фе сі я на ліз му і су час най 
вы твор ча-тэх на ла гіч най ба зе, што 
ста ноў ча ўплы вае на імідж на шай 
дзяр жа вы. У пры ват нас ці, па шы ра-
ец ца геа гра фія пе ра во зак, у тым лі ку 
ў кра і ны Азі яц ка га рэ гі ё на. Бе ла рус-
кім бо кам за клю ча на 55 па гад нен няў 
у ад па вед най сфе ры дзей нас ці з 44 
дзяр жа ва мі. Вя лі кая ўва га на да ец-
ца лі бе ра лі за цыі ўмоў між на род ных 
пе ра во зак. З 2014 го да цал кам ад-
ме не на не аб ход насць атры ман ня 
да зво лу на ўсе ві ды да стаў кі гру заў 
па між Швей ца ры яй і Бе ла рус сю. У 
Еў ра зій скім эка на міч ным са ю зе з гэ-
та га го да больш ня ма не аб ход нас ці 
атрым лі ваць да звол на вы ка нан не 
двух ба ко вых, тран зіт ных пе ра во зак, 

а так са ма па між дзяр жа ва мі — чле-
на мі са ю за. З 1 сту дзе ня 2016 го да 
па чы на ец ца пер шы этап лі бе ра лі за-
цыі ка ба таж ных пе ра во зак (вы ка-
нан не транс парт ных па слуг, уклю ча-
ю чы па груз ку і вы груз ку, за меж ны мі 
пе ра воз чы ка мі ўнут ры дзяр жа вы) у 
ЕА ЭС.

ВЕСТ КІ 
З ДРУ ГОЙ КАЛЬ ЦА ВОЙ

Па сло вах на чаль ні ка ад дзе ла 
за ха ва нас ці аў та ма біль ных да рог 
і пры да рож на га сэр ві су Мі ніс тэр-
ства транс пар ту і ка му ні ка цый 
Сяр гея ЛЯ ВОН ЧЫ КА, у на ступ ныя 
два га ды на дру гой Мін скай каль-
ца вой аў та ма біль най да ро зе з'я вяц-
ца тры су час ныя АЗС. Ён рас ка заў, 
што яшчэ на ста дыі пра ек та ван ня 
мі ніс тэр ства атрым лі ва ла за яў кі ад 
не каль кіх ар га ні за цый, у тым лі ку і 
ад РУП «Бе ла рус наф та-Мінск абл-
наф тап ра дукт». Гэ тыя АЗС, як і ўсе 
ас тат нія, у аба вяз ко вым па рад ку па-
він ны змя шчаць пунк ты хар ча ван ня 
і ганд лю, ста ян ку са ма ме ней для 5 
гру за вых, 5 лег ка вых аў та ма бі ляў 
і 2 аў то бу саў ту рыс тыч на га кла са. 
Да рэ чы, пер шы этап бу даў ніц тва 
МКАД-2 па ві нен быць за вер ша ны да 
1 сту дзе ня 2016 го да. Да гэ та га ча су 
бу дзе зда дзе ны ўчас так аў та да ро гі 
М3 Мінск — Ві цебск да аў та да ро-

гі М6/Е28 Мінск — Грод на — мя жа 
Поль шчы (Бруз гі). Дру гі этап бу даў-
ніц тва, як пла ну ец ца, бу дзе доў жыц-
ца да 7 ліс та па да 2017 г. на ўчаст-
ку ад аў та ма біль най да ро гі М6/Е28 
Мінск — Грод на — мя жа Поль шчы 
(Бруз гі) да аў та ма біль най да ро гі М1/
Е30 Брэст «Каз ло ві чы» — Мінск — 
мя жа Ра сіі (Рэ дзькі). Мяр ку ец ца, што 
ў перс пек ты ве на МКАД-2 мож на бу-
дзе раз ві ваць хут касць да 120 км/г. 
Сён ня да зво ле ная хут касць на да-
ро зе скла дае 90 км/г, але да зі мы яе 
пла ну ец ца зні зіць да 70 км/ г. Гэ та 
звя за на з умо ва мі на двор'я і тэх на-
ла гіч ны мі асаб лі вас ця мі бе тон на га 
па крыц ця.

ПРЫ ДА РОЖ НЫ СЭР ВІС 
БУ ДЗЕ КОМП ЛЕКС НЫМ

Ге не раль ная схе ма раз віц ця пры-
да рож на га сэр ві су на бе ла рус кіх аў-
та да ро гах да 2020 го да бу дзе ство-
ра на па прын цы пе комп лекс нас ці. 
Мінт ранс па спра буе аб' яд наць сэр-
ві сы ка вяр няў і за пра вак у ад ным 
мес цы, праз кож ныя 40-50 км. Так 
лю дзі змо гуць атры маць ад ра зу ўсе 
не аб ход ныя па слу гі. Мі ніс тэр ства со-
чыць і за тым, каб перс пек тыў ныя 
аб' ек ты не трап ля лі на зем лі сель-
гас пры зна чэн ня. За вяр шыць рас-
пра цоў ку но вай генс хе мы мяр ку ец ца 
да кан ца 2015 го да. Яна бу дзе змя-
шчаць таб лі цы з іс ну ю чы мі аб' ек та-
мі, а так са ма з ты мі, што бу ду юц ца і 
пра па ну юц ца.

«За клі каю прад пры маль ні каў 
і ар га ні за цыі, якія жа да юць уз вес-
ці свае аб' ек ты, звяр тац ца ў Мі ніс-
тэр ства транс пар ту і ка му ні ка цый і 
ра біць свае пра па но вы. Мы бу дзем 
уклю чаць іх у пра гра му, і прад пры-
маль ні кі ў най блі жэй шы час змо гуць 
рэа лі за ваць свае пла ны», — ад зна-

чыў Сяр гей Ля вон чык. Пра па но вы 
бу дуць пры маць у Мінт ран се да кан-
ца 2015 го да. Пас ля та го як схе ма бу-
дзе за цвер джа на, прад пры маль ні кі 
змо гуць вы браць з сот няў ва ры ян-
таў най больш пры маль ныя для ся бе. 
Як пад крэс ліў спе цы я ліст, у ра бо це 
па вы дзя лен ні ўчаст каў не па срэд-
ны ўдзел пры ма юць абл вы кан ка мы 
і рай вы кан ка мы.

ДА РО ГІ АСУ ЧАС НІЦЬ
Сяр гей Ля вон чык па ве да міў, што 

між на род ны тэн дар па вы ба ры пад-
рад чы ка для аб наў лен ня ўчаст ка аў-
та тра сы М6 Мінск — Грод на з 57-га 
па 211-ы кі ла метр пла ну ец ца пра-
вес ці ў най блі жэй шы час.

«У 2016 го дзе пла ну ец ца па-
чаць рэ кан струк цыю аў та да ро гі М6 
Мінск — Грод на. Для гэ та га мяр ку ец ца 
пры цяг нуць крэ дыт Су свет на га бан-
ка», — ска заў на чаль нік ад дзе ла.

Ка жу чы пра аб наў лен не аў та-
трас, што злу ча юць Мінск з аб лас-

ны мі цэнт ра мі, Сяр гей Ля вон чык 
пра ін фар ма ваў, што ў на ступ ныя 
га ды пла ну ец ца ма дэр ні за ваць аў-
та да ро гу М8 на ўчаст ку ад Ор шы 
да Ві цеб ска. Ра бо та на ўчаст ку Баб-
руйск — Жло бін пла ну ец ца за вяр-
шыць у ся рэ дзі не 2016 го да. Та кім 
чы нам, аў та да ро га М5 бу дзе ад па-
вя даць па ра мет рам І ка тэ го рыі на 
ўсім пра ця гу.

Па ме ры за вяр шэн ня пры зна ча-
ных на най блі жэй шыя га ды ад наў-
лен чых ра бот усе аб лас ныя цэнт ры 
бу дуць звя за ны са ста лі цай су час-
ны мі шмат па лос ны мі і хут кас ны мі 
аў та ма біль ны мі да ро га мі.

Сяр гей Ля вон чык упэў не ны, што 
«гэ ты факт ста ноў ча ада б'ец ца на 
эка но мі цы аў та транс парт ных пе ра-
во зак і ста не да дат ко вым сты му лам 
для па вы шэн ня эфек тыў нас ці пра цы 
ўсёй на род най гас па дар кі кра і ны».

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ.
kryzhevіch@zvіazda.by
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З ВЕТ РЫ КАМ ПА КРА І НЕ
Усе аб лас ныя цэнт ры бу дуць звя за ны са ста лі цай су час ны мі шмат па лос ны мі 

і хут кас ны мі аў та ма біль ны мі да ро га мі

Фут бол. Ліга чэмпіёнаў УЕФАФут бол. Ліга чэмпіёнаў УЕФА  ��

КЛАС ПЕ РА МА ГАЕ
У трэ цім мат чы гру па вой ста дыі Лі гі чэм пі ё наў БА ТЭ 
на хат нім ста ды ё не са сту піў сла ву тай «Бар се ло не»

ПАД МАН 
ПА «ПРЭЙ СКУ РАН ЦЕ»

У ста лі цы муж чы на, спа сы ла-
ю чы ся на су вя зі ў роз ных ар-
га ні за цы ях, пра па ноў ваў усім 
ах вот ным свае па слу гі па ся рэд-
ні ка ў ар га ні за цыі за пэў ную су-
му атры ман ня ва дзі цель ска га 
па свед чан ня без зда чы пра ду-
гле джа ных за ка на даў ствам эк-
за ме наў.

— У «прэй ску рант» мах ля ра ўва-
хо дзі ла на ступ нае: афарм лен не ва дзі-
цель ска га па свед чан ня ка тэ го рыі «А» 
і «В» без зда чы ад па вед ных за лі каў 
і эк за ме наў; да тэр мі но вае вяр тан не 
ва дзі цель ска га па свед чан ня і та ло на 
да яго асо бам, па збаў ле ным пра ва 
кі ра ван ня транс парт ным срод кам, 
да за кан чэн ня тэр мі ну па збаў лен ня; 
афарм лен не фік тыў ных па свед чан няў 
аб за кан чэн ні на ву чан ня ў аў та шко-
ле, — па ве да мі ла прэс-афі цэр Са-
вец ка га РУ УС г. Мін ска Аляк санд ра 
Па по ва. — Су пра цоў ні кі кры мі наль-
на га вы шу ку вы свет лі лі, што з лі пе ня 
па ве ра сень да зла мыс ні ка звяр ну лі-
ся 10 «клі ен таў», ад нак ні во дзін з іх 
так і не атры маў жа да на га, па коль кі 
ажыц ця віць тое ў муж чы ны па прос-
ту не бы ло ані я кай маг чы мас ці. Яму 
ве ры лі на сло ва. Ня гле дзя чы на гэ та, 
ён за ва ло даў гра шо вы мі срод ка мі ў 
су ме ка ля 85 міль ё наў руб лёў. Мах-
ля ру па гра жае да ча ты рох га доў па-
збаў лен ня во лі.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by

ДЫ Е ТЫЧ НАЕ МЯ СА — 
ДЛЯ СЯ БЕ І НА ЭКС ПАРТ

У Лід скім ра ё не ажыц цяў ля ец ца 
маш таб ны бе ла рус ка-лі тоў скі ін-
вес ты цый ны пра ект па пра мыс-
ло вай вы твор час ці пра дук цыі з 
мя са ін дыч кі.

Ін вес тар, лі тоў ская кам па нія АRVІ, 
якая ўжо мае во пыт ар га ні за цыі та кіх 
комп лек саў у Еў ро пе, атры ма ла за ці-
каў ле ную, дзейс ную пад трым ку з бо-
ку бе ла рус кіх парт нё раў. Не па да лёк 

ад вёс кі Ган ча ры ця пер уз вод зяц ца 
фер мы, дзе бу дуць га да вац ца ін дыч кі. 
Ужо амаль га то вы цэх па глы бо кай пе-
ра пра цоў цы мя са. Акра мя та го, па бу-
ду юць за вод па вы твор час ці кар моў. 
Та кім чы нам, на Лід чы не бу дзе ажыц-
цяў ляц ца ўвесь цыкл па вы твор час ці 
пра дук цыі з мя са ін дыч кі — спа жыў цу 
пра па ну юць яго ў сы рым, ва ра ным, 
вэн джа ным і ін шых ві дах. Га да вая 
вы твор часць комп лек су скла дзе ка-
ля пя ці ты сяч тон га то вай пра дук цыі. У 
асноў ным яна бу дзе раз лі ча на на бе-
ла рус кі ры нак, а ка ля 30% на кі ру юць 
на экс парт у кра і ны Мыт на га са ю за.

Ды рэк тар за меж на га та ва рыст-
ва з аб ме жа ва най ад каз нас цю 
«АР ВІ БЕ ЛАГ РА» Ару нас БЕР НА ДЗІ-
ШУС ка жа, што ін вес ты цый ны да га вор 
вы кон ва ец ца згод на з вы зна ча ны мі 
тэр мі на мі, пер шую пра дук цыю па він ны 
атры маць да ся рэ дзі ны на ступ на га го-
да. Дзя ку ю чы гэ та му ін вес ты цый на му 
пра ек ту ство раць больш за 200 ра бо-
чых мес цаў. 

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК. 
prakopchik@zviazda.by

ЗА ПЕТ ЛІ — 
БОЛЬШ ЗА 431 МЛН
Да 3,5 го да па збаў лен ня во лі з 
вы пла тай штра фу і мно га міль ён-
най шко ды пры су дзі лі бра кань е-
ра, які па ля ваў на тэ ры то рыі на-
цы я наль на га пар ку «Пры пяц кі».

Па ру шаль нік ла віў дзі чы ну пры да-
па мо зе ме та ліч ных петляў, уста наў лі-
ва ю чы іх на ства лах дрэў. Да ка за на 
не каль кі фак таў не за кон на га па ля-
ван ня, у вы ні ку якіх бы лі зда бы ты тры 
дзі кі, ча ты ры але ні і ка зу ля.

На не се ная пры ро дзе шко да ацэ-
не на ў 345,6 міль ё на руб лёў. Апроч 
па крыц ця гэ тай су мы, бра кань е ра 
аба вя за лі вы пла ціць яшчэ 67,5 міль-
ё на на цпар ку, а так са ма пры зна чы лі 
штраф — 18 міль ё наў руб лёў. Ця гам 
пя ці га доў муж чы на не змо жа зай-
мац ца дзей нас цю, звя за най з па ля-
ван нем.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by
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На чаль нік упраў лен ня аў та ма біль на га і га рад ско га па са жыр ска га 
транс пар ту Мінт ран са Сяр гей ДУ БІ НА ад зна чае, 
што ў апош нія дзе ся ці год дзі між на род ныя гру за пе ра воз кі 
па ста ян на раз ві ва юц ца, што год аб' ём унут ры рэс пуб лі кан скіх 
гру за вых пе ра во зак скла дае ка ля 200 млн тон. 
Паводле яго сло ў, стра тэ гія іна ва цый на га раз віц ця Мінт ран са 
ўжо вы зна чы ла асноў ныя на прам кі дзей нас ці аў та транс пар ту 
да 2030 го да. Сю ды ўклю чаць як па ляп шэн не якас ці, да ступ нас ці 
транс парт ных па слуг і за бес пя чэн не транс парт най бяс пе кі, 
так і па велічэн не хут ка сці да стаў кі гру заў і па са жы раў.
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